

## Companies

## 鲁能遭遇地产抛售迷局 神秘企业或成最大赢家

包括万科、海信地产在内的各路地产大鳄也蜂拥而至

□本报记者 薛明

昨天,来自多方市场人士的消息验证,鲁能集团正逐渐剥离一些房地产业务,甚至有消息称,鲁能可能从这一领域中彻底抽身。曾位居房地产百强企业第五位规模,名噪一时的鲁能地产,正有悄悄“隐身”的趋势。

同时,房地产业整合潮流正好席卷而来,万科、海信等知名房企纷纷传出有意接盘鲁能地产业务的消息,和鲁能集团有着千丝万缕联系的神秘企业——北京财富联合集团,却被指有可能赢得最多。

海信地产获鲁能青岛项目

目前为止,最明确的消息是鲁能将青岛的超大地产项目“鲁能领秀城”项目公司的大部分股权出售给了青岛另一家大型当地房企——海信地产。对于收购金额,市场盛传的版本是60亿元。

“目前,海信地产的管理高层已经进驻项目公司。海信地产已是这个项目的第一大股东。”昨天,青岛鲁能领秀城相关工作人员告诉记者。

但该人士表示,鲁能地产目前没有完全从项目中撤出。项目名称依然保持“鲁能”字样。

“一直以来,领秀城项目进展缓慢,我们不知道是资金问题,还是与鲁能曾经的改制调查有关。”一位熟悉青岛鲁能项目的业内人士称。



万科也与鲁能有接触

几乎同时,各地关于鲁能系地产业务剥离的消息传出。有消息传出,包括万科、海信地产等在内的众多大型知名房企,都与鲁能积极接触。

“鲁能确实是想剥离房地产业务。万科也确实与鲁能接触过,但这并不表示万科即将接盘,听说鲁能出价太高。”一位华南资深房地产专家介绍。

对于海信全盘接手的传闻,青岛鲁能领秀城工作人员则称,“要想接下鲁能遍布全国的地产业务,他们应该没有这个实力。”

公开资料称,鲁能集团旗下

房地产业务遍布北京、海口、三亚等众多大中城市,身居2006年中国房地产百强企业“规模”排名第五位。而负责代理鲁能北京和宜宾项目的代理人公司负责人也称,目前还没有得到关于鲁能剥离地产项目的确切信息。

“我们只知道鲁能一些项目最近几个月进展不顺利,但不知具体原因。”一位接近鲁能房地产业项目的人士称。

对于鲁能淡出房地产业的真实原因,上述领秀城工作人员解释,项目进展缓慢涉及资金问题。“鲁能作为中国最大的电力集团之一,不缺钱。”但该人士称,真实原因“不方便透露”。

此前评论称,受年初鲁能集团改制风波影响,目前其内部管理较为无序,“基本没有管事的”。昨天,记者致电鲁能集团旗下鲁能置业多次,电话均无人接听。

神秘的北京财富联合集团

今年1月,有媒体报道了鲁能集团被收购的消息。报道称,2006年5月,北京两家名不见经传的企业——北京首大能源集团有限公司和北京国源联合有限公司收购了鲁能集团91.6%的股份,共出资37亿元左右。而据2005年数据,鲁能总资产738.05亿元。

随后,鲁能集团旗下3只上

市公司(广宇发展、金马集团和鲁能泰山)相继停牌,有报道称,有关方面考虑成立专案组彻查鲁能。

此前,曾有消息称鲁能置业可能借壳广宇发展,注入全部鲁能地产业务。广宇发展也因此股价倍增。但到4月底,3家上市公司同时发布公告称,中国证监会责令鲁能集团控股股东北京国源联合有限公司整改,并于5月31日之前提出整改方案。原因是北京国源联合间接收购广宇发展20.04%股权。

在两家大股东背后繁杂的股权关系中,一个叫做北京财富联合集团的名字频繁出现,他即是北京国源早期的绝对控股方,又持有首大能源86.67%的股份。

“财富联合背后的人物才是关键。”知情人士称。值得关注的是,在此次各方逐鹿的鲁能地产项目中,北京财富联合集团的名字再次出现。有消息称,财富联合集团已经拿下鲁能地产业务70%左右的控股权。

记者从北京财富联合集团官方网站了解到,该集团主营业务为房地产、电、气等能源产业和文化传媒产业。但在公司介绍中没有具体投资项目和成长历程。

记者致电北京财富联合集团和旗下的财富地产集团,工作人员以不知情和忙碌为由挂断。

分析人士称,如鲁能集团目前的股权比例已被确认,那么财富联合集团以股东背景再持股鲁能地产业务仍存一些不解。“或者他们想调整持股地产业务的比例,或者是为有可能的拆分做准备。”

## 4月份民航业实现利润14.6亿元

□本报记者 于祥明

继续保持快速增长态势,完成运输总周转量30.2亿吨公里,旅客运输量1562.9万人,货邮运输量34.5万吨,比上年同期分别增长19.4%、15.1%和16.4%。由于多个货运航空公司投入运营的关系,运输总周转量和货邮运输量增幅分别比上年同期提高2.5%和7.0个百分点。

其中,上个月国内航线延续上月走势,继续保持平稳增长,分别同比增长15.3%、14.9%和11.8%。然而,国内航线客运增幅同比下降6.1个百分点,货邮增幅同比提高1.2个百分点,表明国内航线客运运输增长放缓,货邮运输增速进一步加快。

## 中外运全力拓展快递业务

□本报记者 索佩敏

也正在物色合适的收购对象,“这项工作由麦肯锡在协助,选择的标准是全国网络比较好的国内快递公司。”值得注意的是,去年曾一度传出中外运计划收购国内网络最大的民营快递公司——申通快递,但最终这一计划没有实现。

据了解,目前在中外运内部已经提出了将E速业务在2010年要达到80—100亿收入、进入市场的前三名的战略目标。

作为国内最大的货运代理企业,中外运多年来一直是国外快递巨头进入中国的首选合资伙伴。但随着中国对快递物流业务的逐渐放开,TNT、UPS、Fedex等国际快递巨头先后与中外运“分手”,目前只有DHL与中外运继续保持合资关系,并将合作协议续签了50年。

## 全球液晶电视销售额猛增

今年第一季度,全球液晶电视销售额升至136亿美元,比去年同期猛增了54%。与此同时,等离子电视的销售额却减少了9%,降至36亿美元。

路透社援引市场研究机构DisplaySearch的数据称,韩国三星电子公司在今年第一季度超过了日本索尼公司,成为全球最大的液晶电视生产商。以销售额计算,三星电子的市场份额占有率为17.4%。索尼和日本夏普公司分别以17.1%和13.8%的占有率位居第二和第三位。

## 预商用冲刺 TD标准三季度全面测试

□本报记者 张韬

在昨日举行的“2007TD-SCDMA终端产业高峰论坛”上,国家发改委高技术司司长许勤表示,TD-SCDMA已进入应用的关键阶段,国家发改委将继续大力支持TD-SCDMA的产业化。

TD-SCDMA产业联盟秘书长杨骅则在会上透露,中国提出的3G国际标准TD-SCDMA将在今年三季度全面测试,四季度发放用户,普通用户可参与商用试验。

许勤表示,目前TD-SCD-

MA已进入应用的关键阶段,各有关方面必须集中力量解决好存在的问题,国家发展改革委将继续从规划上、政策上、资金上来支持TD-SCDMA的技术创新和产品的产业化,以及推广应用。

许勤同时提醒中国手机企业要抓住TD-SCDMA的机遇。他说,TD-SCDMA的发展既是手机终端产业发展的重要机遇,又是手机终端产业发展的重大挑战。我国已成为全球最大的手机生产基地,TD-SCDMA为企业进一步发展提供了广阔的空间,但是如果抓不着机

遇,我们也会不进则退,有关企业应当紧紧抓住这次发展的机遇,坚定信心,加大资金和研发人员的投入力度。

杨骅介绍了TD的具体进程。杨骅表示,3G芯片方案全面成熟,预计到今年下半年,有一批TD-SCDMA手机推出。TD-SCDMA网络技术应用试验得到进一步扩大,扩大到天津、广州等十个城市,其中8个城市由中国移动进行建设。网络设备招标已经基本完成,主设备已经进行供货。青岛、保定网通与电信的扩容工作也在紧张进行中。目前,正在进行配套设备

的招投标工作,而到今年3季度将进行手机终端的招投标工作。杨骅分析,发展TD-SCDMA用户可能有两种方式,一是由运营商集中采购,以补贴的方式发展一批用户,二是在各种销售渠道中销售TD-SCDMA手机。

据了解,TD-SCDMA主设备招标已经完成,相关配套产品的招投标工作正在紧张进行,各厂家的商用终端开发也在加

快速度,以参加三季度开始的全面工作测试,在四季度提供用户使用。TD-SCDMA的手机终端现在已经有一百余种。

□本报记者 吴琼

继2006年数位海归精英离开奇瑞汽车后,近日奇瑞汽车再现海归出走门事件。昨日,上海证券报获悉:奇瑞汽车副总经理阚雷和奇瑞汽车工程研究院副院长辛军已于4月25日正式离职。负责采购的副总经理袁涛也有离职传言,但袁涛辞职之说尚未得到奇瑞汽车的确认。

业内均认为,几员大将的相继离开将在一定程度上影响奇瑞汽车的研发及海外扩张进程。但奇瑞汽车也有不同声音:经过双向选择后,奇瑞仍将沿原定轨迹发展,团队不会受到过度影响。据悉,目前也有不少新海归加入奇瑞团队。

此次海归出走已为扩



大;由原来的汽车研发精英扩散至海外业务负责人;出走人在奇瑞汽车的职位也越来越高。

2006年奇瑞汽车工程研究院院长许敏、副院长祁国俊离开

后,对奇瑞汽车的研发一度构成影响。一些原由其分管的业务转交给海外设计公司。而此次阚雷、辛军的离去,尤其是阚雷离职令业内相当震惊。在奇瑞内

部,阚雷的地位一度相当高,甚至成为奇瑞商用车(安徽)有限公司的企业法定代表人。阚雷到奇瑞汽车后,主抓奇瑞汽车美国业务。如奇瑞汽车与梦幻汽车合作谈判,和戴克集团代工谈判,和菲亚特的谈判,均由阚雷参与。

“阚雷离职后,奇瑞汽车需要另行寻觅强手负责克莱斯勒的代工谈判。”知情人士指出。

有消息显示:奇瑞汽车委任袁涛接替阚雷,但袁涛也有意离开。袁涛负责奇瑞汽车的采购业务。毕业于北京航空学院发动机专业的袁涛,是法国国家研究中心汽车发动机博士,2004年5月加盟奇瑞汽车。

一旦袁涛离职消息属实,奇瑞汽车将连失汽车技术精英、采购精英、海外扩张精英三位大将。

很难说,但奇瑞汽车不会放弃代工费用这一要求。如果瑟伯勒斯(CERBERUS)资本管理公司希望借机插足奇瑞汽车,如获得奇瑞汽车股权,则很可能不获奇瑞汽车同意。但如果瑟伯勒斯(CERBERUS)资本管理公司提议与奇瑞汽车共建合资公司,奇瑞汽车占据控股地位,则双方仍有较大谈判空间。

## 奇瑞克莱斯勒“换将”欲重开谈判

□本报记者 吴琼

在戴姆勒·克莱斯勒集团分拆后,克莱斯勒在中国的业务即将调整。仍在审批中的奇瑞代工克莱斯勒项目是最重要一环。上海证券报获悉:双方正在准备重新坐在谈判桌,但主谈判的人将大有不同。克莱斯勒方面将派出以新股东为首的

谈判方;而奇瑞汽车由于高层变动,亦由奇瑞汽车国际公司总经理张林来负责谈判。此前,奇瑞汽车副总经理阚雷负责与戴姆勒·克莱斯勒集团的谈判,但近日阚雷已正式离开奇瑞汽车。奇瑞汽车表示,张林负责奇瑞汽车代工克莱斯勒项目。而张林表示:奇瑞汽车已经

## 两高层离职 奇瑞汽车再遇海归“出走门”

□本报记者 吴琼

该项目将通过协同效应,打造出“高性能、低能耗”的芯片。

据悉,三星在动态随机存储器和NAND闪存领域优势明显,但在整个半导体市场(包括存储芯片以及非存储芯片)其收入却远远落后于同行英特尔。业内人士指出,三星此举将大大促进其非存储芯片技术的发展。

(据新华社)

## TOM近两年不会大规模并购重组

□本报记者 李小兵

应,实施系列“固本培元”战略。

汤美娟希望,通过业务的内部整合,树立起TOM集团“大媒体”的新形象。她说:“以往集团的互联网业务形象太过深入人心,导致集团其它业务的价值被市场所忽略。此次集团期望整合现有的互联网、出版、户外传媒和电视四大业务后,令盈利持续增长。”